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[bookmark: _Hlk104823189]Vážení,
dovoluji si Vás informovat o stavu nákupu energií pro rok 2023. Situace na trhu s energiemi je stále do značné míry kritická a závislá na vývoji geopolitické situace související s dodávkami plynu do Evropy. To však neznamená, že by v současné době nedocházelo k uzavírání burzovních obchodů, naopak v posledních týdnech kvantita úspěšných obchodů vzrůstá. Bohužel musíme konstatovat, že stejně tak rostou i ceny, kdy k dnešnímu dni velkoobchodní ceny elektřiny pro rok 2023 dosahovali cca 8 760 Kč/MWh a zemního plynu 3 690 Kč/MWh. Uvedené ceny jsou cenami bez marží dodavatelů v České republice.
Při současné vysoké cenové úrovni komodit je trendem uzavírat obchody s tzv. postoupnou fixací ceny, kdy v den konání aukce nedochází k zasmluvnění ceny komodity pro dané období, ale „pouze“ k zavázání dodavatele k dodávkám samotným a určité vysoutěžené marži, která se následně zjednodušeně přičítá k velkoobchodním cenám ve zvolené dny fixací (které následují po uzavření burzovního obchodu). Výsledná jednotková cena v Kč/MWh je pro odběratele i dodavatele známa až po uskutečnění posledního fixačního kroku a je určena jako vážený průměr cen jednotlivých fixačních kroků. Při tomto způsobu obchodování dochází k rozložení rizika nákupu energií v nevhodnou dobu, protože odběratel získává v návaznosti na jednotlivé fixační kroky nakonec jakousi „průměrnou cenu“.
Tento postup budeme aplikovat i pro Vaše nákupy. V současné době jsou připraveny data pro aukci a předpokládáme její uskutečnění předposlední červencový týden. V souladu s naší strategií nákupu komodit jsou limitní hodnoty (soutěžené) marže zvoleny velice optimisticky na současnou dobu a úroveň trhu. Pro elektřinu doporučujeme limitní marži v úrovni 10% a u zemního plynu 20%. Samozřejmě při takto optimistických limitech (za které se v současné době neobchoduje) je nutné počítat vysokou pravděpodobností opakování aukcí.

V Praze dne 14. července 2022


Mgr. Petr Rudolf
PROSPEKSA, a.s.
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